

Vaše Jasnosti (Your Serene Highness Hans-Adam II Reigning Prince of Liechtenstein)  
 Vaše Jasnosti Maria-Pia Kothbauer (Your Serene Highness Maria-Pia Kothbauer)  
 Spectabiles,  
 Vážení a milí studenti,  
 Vážení hosté,

dovolte, abych Vás co nejsrdečněji přivítal na dnešní prezentaci knihy „Stát ve třetím tisíciletí“ („The State in the Third Millennium“) za přítomnosti jejího autora Jeho Jasnosti Hanse-Adama II. vládnoucího knížete z Liechtensteinu, kterého je mi velkou ctí mezi námi přivítat.

Dále vítám Její Jasnost Marii-Pia Kothbauer, mimořádnou a zplnomocněnou velvyslankyni Knížectví Lichtenštejnsko v Rakouské republice a u OSN a OBSE ve Vídni a pana Ing. Pavla Juřika, předsedu Historického spolku Liechtenstein.

S českým vydáním knihy, které vyšlo v únoru 2011 v nakladatelství Grada, se měli možnost seznámit přítomní studenti z Fakulty sociálních věd pod vedením paní prof. PhDr. Lenky Rovné, CSc., vedoucí katedry západoevropských studií, a pana PhDr. Miroslava Kunštáta z katedry německých a rakouských studií, a dále studenti historie z Filozofické fakulty pod vedením pana doc. PhDr. Jana Županiče, Ph.D. a pana doc. PhDr. Václava Horčíčky, Ph.D. z Ústavu světových dějin, které na našem dnešním setkání srdečně vítám.

Dovolte, abych Vám stručně představil našeho vzácného hosta:

Kníže Hans-Adam II. se narodil v roce 1945, je nejstarším synem knížete Franze Josefa II. Lichtenštejnského a kněžny Giny. Studoval ve Vídni na Skotském gymnáziu, na gymnáziu ve švýcarském Zuozu a na univerzitě v St. Gallenu, kde v roce 1969 absolvoval s titulem licenciát. Dne 30. července 1967 se oženil s Marií Aglaě, hraběnkou Kinskou z Vchynic a Tetova. Mají spolu čtyři děti.

Roku 1970 pověřil otec Hanse-Adama reorganizací, řízením a správou celého majetku knížecího rodu, v roce 1984 se kníže stal stálým zástupcem vládců. Dne 13. listopadu 1989 nastoupil po smrti svého otce vládu.

Pod vedením knížete Hanse-Adama II. vstoupilo Lichtenštejnsko úspěšně v roce 1990 do Organizace spojených národů a v roce 1995 do Evropského hospodářského prostoru. V roce 2003 hlasovali voliči v Lichtenštejnsku výrazně ve prospěch jím navrhovaného dodatku k ústavě, který posílil demokracii a monarchii.

V roce 2004 jmenoval kníže Hans-Adam II. svého nejstaršího syna, dědičného knížete Aloise, svým stálým zástupcem, aby jej připravil na následnictví, a sám se nyní věnuje spíše majetkovým otázkám knížecího rodu.

Vážené dámy a pánové, jsme velice potěšeni, že na akademickou půdu UK zavítal kníže Hans-Adam II., úspěšný monarcha a podnikatel, hlava státu s nejvyšší životní úrovní na světě, aby zde představil svoji novou knihu a podělil se s námi o své názory a zkušenosti se správou věcí veřejných.

Věřím, že se rozvine zajímavá diskuse, ale nejprve předávám slovo J.J. knížeti Hansi-Adamovi II., aby nás ve své úvodní přednášce seznámil se svojí knihou „Stát ve třetím tisíciletí“.